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Methodology

An online survey.

1003 Ontarians 18+ who are eligible to vote.

Completed between Sept 22-24, 2023, using Leger’s online panel. 

No margin of error can be associated with a non-probability sample (i.e. a web panel in this case). 

For comparative purposes, though, a probability sample of 1003 respondents would have a margin of error of ±3.1%, 19 times out of 20.

Leger’s online panel
Leger’s online panel has more than 400,000 members nationally and has a retention rate of 90%.

Quality control
Stringent quality assurance measures allow Leger to achieve the high-quality standards set by the company. As a result, its methods of data collection and storage 
outperform the norms set by WAPOR (The World Association for Public Opinion Research). These measures are applied at every stage of the project: from data 
collection to processing, through to analysis. We aim to answer our clients’ needs with honesty, total confidentiality, and integrity. 

Also, poll aggregator 338Canada.com gave Leger the highest rating among all polling firms in Canada for the accuracy of its studies. (See 
https://338canada.com/pollster-ratings.htm.) 
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75% of Ontarians want the gas tax relief to continue into 2024. Ontarians aged 55+ are more likely to say yes than those aged 18-34. Those who 
live in Southern Ontario are more likely to agree that the tax relief should continue to 2024 than those living in the GTA (81% vs 70%). 
Moreover, those living in rural areas are also more likely to agree that the tax relief should continue, compared to those living in urban areas 
(83% vs. 72%). Younger people (18-34) and women are more likely to say they don’t know if it should be extended.

Three quarters of Ontarians believe the gas tax relief should continue 
into 2024.

Q1 Last year the Ontario government temporarily reduced the provincial gas tax by about 6.4 cents per litre. This gas tax reduction is set to end December 31, 2023. 
Should the Ontario government extend this tax reduction into 2024?

Base: All (n=1003).   

Gender Age Area

75%
gas tax relief 

should continue

Significantly higher

70% 73% 77% 81% 79%

GTA Ham East South North

Region

Hamilton/
Niagara
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We know Canadians
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